

# 新鄉日報

XINXIANG RIBAO

2025年6月6日 星期五  
己巳年五月十一

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:<http://www.xxrb.com.cn> 今日8版  
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 阴 38°C ~ 24°C 总第13615期

## 市委常委会召开会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 焦亮) 6月5日,市委书记李卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记关于河南工作重要论述精神和重要指示、重要贺信精神,传达《党政机关厉行节约反对浪费条例》和全省有关会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委常委出席会议。市人大常委会主任王乐新、市政协主席王军列席。副市长刘兵列席相关议题。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于河南工作重要论述精神,与贯彻落实习近平总书记近期考察河南重要讲话精神结合起来,持续超常规推进中原农谷建设,毫不放松抓好“三夏”各

项工作,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条,壮大县域富民产业,以城乡融合发展带动乡村全面振兴。要深化高水平对外开放,积极融入服务全国统一大市场,深化拓展开放通道,做强做优自贸联动区等平台载体,全力优化营商环境,提升对外开放能级。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记《加快建设教育强国》重要文章精神,坚持教育科技人才一起抓,加快学前教育普及普惠发展、义务教育优质均衡发展、高中教育多样特色发展,建设教育强市,推动中央决策部署和省委要求在新乡落地落实、见行见效。要用用心用情抓实抓细高考工作各环节,全力

维护高考安全平稳有序。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设工作的重要指示精神,把文明创建与推动高质量发展结合起来,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,坚决防止形式主义,推动全市精神文明建设展现新气象、新作为。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、带队建,不断完善体制机制、营造良好环境、提升专业水平,更好服务我市少年儿童全面发展。

## 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵,定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为中国重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到世界各国和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态

度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识,减少误解,加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

## 我市举办2025年六五环境日主题宣传活动

本报讯 (新乡日报全媒体记者 刘军旗) 6月5日,新乡市2025年六五环境日主题宣传活动在市政府南广场举办。市长魏建平、市人大常委会副主任郑援西、市政协副主席申永民,市环委会成员单位负责人参加活动。

活动中,魏建平先后来到仪器装备区、展板宣传区等处,详细了解执法装备的性能和用途、生态文明建设成果,与现场工作人员互动交流,勉励大家要围绕活动主题,讲清生态文明建设的重大意义,讲透生态环境破坏的严重危害,讲好美丽新乡建设的生动故事,让生态文明理念进一步深入人心。

魏建平强调,生态文明是人民群众共同参与、共同建设、共同享有的事业,每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记考察河

南重要讲话精神,认真践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。要坚持常态长效治长治,深入推进蓝天、碧水、净土保卫战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,打好执法监管、科技赋能“组合拳”,以高品质生态环境支撑高质量发展。

要大力弘扬生态文化,深入开展宣传发动,广泛动员各界力量,汇聚起全社会更多的正能量,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的浓厚氛围。

今年六五环境日的主题是“美丽中国我先行”。此次活动,通过主题宣讲、文艺演出、装备展示、展板宣传、公众签名等形式,集中展示了我市全力推进生态文明建设、生态环境保护的生动实践和丰富成果。



## 获嘉县 游乐设备享誉全国 走向世界

□新乡日报全媒体记者 赵改荣  
通讯员 职福利 赵含香

夏日的获嘉县亢村镇同盟古镇,机械轰鸣与工人的吆喝声交织成奋进的乐章,河南安信文旅集团承建的“狂欢鸭”IP主题乐园施工现场一片繁忙,巨型鸭形滑梯已初具雏形,色彩斑斓的攀爬网错落有致地搭建起来,工人们正忙着调试互动装置。这座以萌趣“狂欢鸭”为主题的乐园,预计将于6月底正式亮相,成为周边亲子游的新地标。

去年以来,河南安信文旅集团先后参加国内国际多场游乐设备博览会,订单纷至沓来。“我们积极投入产品研发,为国内外主题乐园、旅游度假区等提供匹配的游乐设备及服务。目前,我们已建设主题亲子乐园100多个。”河南安信文旅集团总经理张景炜介绍,在2025世界文旅产业博览会上,集团生产的“狂欢鸭”IP主题乐园设备、玻璃漂流滑道等创新产品,凭借科技、生态、共享的设计理念,仅与国外采购商就达成50多项合作意向;今年以来,外贸订单持续攀升,已排至6月份以后。

河南安信文旅集团从最初生产单件游乐设备,发展到如今形成了旅游景区规划、主题乐园设计等全产业链的发展模式,实现了产品的多元化和升级迭代,产品已出口美国、加拿大、澳大利亚、德国等80多个国家和地区。“接下来,我们计划进一步深耕国际市场。凭借博览会上积累的合作意向,积极跟进海外订单,力争拓展更多‘一带一路’沿线国家和地区的市场。”张景炜表示。

作为获嘉县游乐设施“龙头企业”,河南安信文旅集团一直秉持着创新理念,现拥有外观专利59项,商标申请135项,并拥有多项发明及实用新型专利。

爬坡轨道车项目游乐设备,是河南安信文旅集团打造的“龙头”产品。赵明俊表示。

“我们最新推出的新一代爬坡游览车就是最好的例证。这款游览车拥有令人关注的自动驾驶功能。”张景炜告诉记者,“这种新一代爬坡游览车能够适应国内90%的地形,填补了国内空白。”

据了解,获嘉县游乐设备的发展已有20多年的历史,全县游乐设备生产企业达192家,已经成为河南省游乐设备集产、供、销于一体基地,涌现了“名扬”“安信”等一大批知名品牌。2024年,全县游乐设备生产企业产值达10亿元。

“县里成立了游乐设备行业协会,了解企业经营发展中存在的问题,探讨破解办法和新的发展思路。”获嘉县副县长许永法介绍。

产业强,则县域兴。近年来,获嘉县立足当地游乐设备发展资源优势、区位条件、产业基础等,找准自身发展定位,通过成立行业协会,从产品品质、成本价格、资源互通等多方面制定规则,助力各企业抱团发展、良性竞争、提高质量,打造获嘉县游乐设备名片,加快产业转型升级,推动县域经济高质量发展。

如今,获嘉县游乐设备在全国游乐设备生产领域中享有较高的知名度,尤其在景区无动力游乐设备和广场游乐设备等产业细分领域,更是占据全国市场“半壁江山”。其中,景区无动力游乐设备类,如吊桥、滑索、玻璃栈道等,占全国市场份额70%;广场游乐设备,如气模类产品、蹦床类产品、亲子乐园类产品等,占全国市场份额60%。

“随着文旅产业的持续升温,游乐设备企业将迎来更广阔的发展空间。我们将通过深度整合县域内游乐设备企业资源,引导多类别、多品种、上下游关联企业集聚发展,不断壮大产业规模,努力把获嘉县打造成为景区游乐设备之都”,着力建设全国无动力游乐设备生产基地。”获嘉县委书记赵明俊表示。

## 我市积极推进餐厨废弃物规范化管理

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李超) 连日来,我市通过常态化执法与精准化服务相结合,有效遏制餐厨废弃物处置违法犯规行为,为打造绿色宜居城市环境注入强劲动能。

近日,市城管局执法人员在巡查中发现某餐饮店违规将餐厨废弃物交予无资质单位收运,工作人员对其下达责令(限期)改正通知书,要求立即整改。但该餐饮店仍未按要求进行整改。对此,执法人员依据《河南省城市生活垃圾分类管理办法》相关规定,依法作出行政处罚。这是我市严格执法、积极推进餐厨废弃物规范化管理的一个缩影。

今年以来,我市坚持以执法监管与暖心服务双轮驱动,聚焦餐厨废弃物非法收运、违规处置等群众关切问题,紧盯“抓源头、抓过程、抓末端”全链条管理,全力斩断餐厨废弃物非法产业链。市城管局城市管理保障中心采取“日常巡查+错时执法”“定点检查+随机抽查”相结合的方式,对餐饮街区、学校食堂等重点区域开展全覆盖排查。在严格查处违法行为的过程中,工作人员主动提供政策宣讲、收运对接等便民服务,实现执法有力度、服务有温度。截至目前,市城管局保障中心共查处私拉乱运110余起,餐饮单位未按规定处置餐厨废弃物行为350余起。

## 获嘉解锁土地“入托”增收密码

□新乡日报全媒体记者 李文奇  
通讯员 赵含香

6月的获嘉大地,麦浪翻涌,金穗飘香。在太山镇曹庄村的麦田里,56岁的农户曹荣江蹲在刚收割的麦堆旁,指尖轻捻着饱满的麦粒,笑意绽放在脸上:“土地托管让咱当了‘甩手掌柜’,这麦季一亩地净落1800元!”

20公里外黄堤镇的种粮大户贺永成,望着自家亩产1460斤的200亩麦田,也掰着手指头算起经济账:“托管后,通过降低农机作业费、农资采购价、人工管理等成本,每亩综合成本降低了约200元,产量还涨了14%!”这两位农户的故事,正是获嘉县农业社会化服务托管赋能增收的生动写照。

曾几何时,曹荣江的10亩麦田还是“老把式”耕作的典型——40斤种子全凭经验撒播,出苗稀密全靠天意。2024年,他将土地交给宁邑兴农稷农业科技有限公司全程托管后,一场“田间革命”悄然上演:播种量精准控制在25斤,无人机飞防替代人工打药,智能灌溉系统实现按需供水。数据是最有力的见证:小麦亩产从1100斤跃升至1500斤,按1.2元/斤计算,亩均收益从1320元增至1800元,单季增收超2000元。“坐在地头看‘铁牛’干活,粮食还多收几百斤!”尝

到甜头的曹荣江,不仅续签了2025年托管协议,更带动同村10余户农户加入托管队伍。

而对于种粮大户贺永成来说,规模化种植曾因管理粗放、技术瓶颈陷入“成长困境”:人工管理成本高、农资采购价格居高不下、机械作业效率低。2024年,他通过“订单式”托管服务引入“保姆式”全流程管理,耕、种、管、收各环节实现智能化升级——卫星定位播种确保行距精准,物联网监测系统实时预警病虫害,大数据分析定制施肥方案。如今,他的麦田亩产从1280斤跃升至1460斤,增幅达14%,每亩综合成本降低约200元,双重利好叠加,亩均增收超500元,真正实现了“科技增产、服务增效”。

在获嘉县,农业社会化服务托管不仅是“拎包种地”的便捷,更是一场生产方式的深刻变革。服务组织通过大数据、物联网等信息技术,对农作物生长进行实时监测和精准管理;推广绿色生产技术,减少农药和化肥的使用量,提高农产品品质;开展农业技术培训,提升农户的科学种植水平。在获嘉县,越来越多的农户开始接受并主动参与社会化服务托管,形成了“小农户”与“大市场”有效衔接的良好局面。

走进宁邑兴农稷农业科技有限公司,公示墙上清晰罗列着耕、种、防、收各环节服务价格,制种企业、农

机服务中心2家,为该县“三夏”农业生产应急防灾救灾作业提供安全保障。

减损就是增产,降耗就是增收。长垣市农机中心成立了3个小麦机收减损监测工作小组,对全市18个乡镇(街道)进行小麦损失率监测。并发放《长垣市小麦机械化收获减损技术》明白纸,指导农机手全面掌握小麦机械化收获减损技术要点和重点。

截至6月4日,该市累计收割小麦47万亩,占种植面积的53.9%。全市玉米计划播种面积为71.09万亩,日播6.6万亩(日出勤播种机2100台),累计播种面积19.5万亩,占玉米计划播种面积的27.4%。该市花生计划播种面积为12万亩,共机播5.8万亩(日出勤播种机600台),占花生计划播种面积的48%。

机器轰鸣,晒场繁忙,抢抓农时确保颗粒归仓。长垣市早准备、足准备,全力抓好“三夏”工作。



▲截至6月5日16时,全市麦收面积355.19万亩,约占全市种植面积的61.13%。图为平原示范区原武镇西合角村的麦收现场。 李青春 摄

▶图为封丘县冯村乡陈道村麦田里,收割机正将饱满麦粒输送至农机车斗。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

损就是增产,降耗就是增收。长垣市农机中心成立了3个小麦机收减损监测工作小组,对全市18个乡镇(街道)进行小麦损失率监测。并发放《长垣市小麦机械化收获减损技术》明白纸,指导农机手全面掌握小麦机械化收获减损技术要点和重点。

截至6月4日,该市累计收割小麦47万亩,占种植面积的53.9%。全市玉米计划播种面积为71.09万亩,日播6.6万亩(日出勤播种机2100台),累计播种面积19.5万亩,占玉米计划播种面积的27.4%。该市花生计划播种面积为12万亩,共机播5.8万亩(日出勤播种机600台),占花生计划播种面积的48%。

机器轰鸣,晒场繁忙,抢抓农时确保颗粒归仓。长垣市早准备、足准备,全力抓好“三夏”工作。